

# Domaine Navarre Vin d'œillades 2010



## Domaine Navarre

Před soutokem s říčkou Vernazobres, protékající Saint-Chinianem, si řeka Orb prodírá cestu kopcovitou krajinou, tvořící podhůří dramatického masivu Monts de l'Espinouse. V jednom z jejích zákrutů se nachází obec Roquebrun. Její dominantou je kamenná věž na nepřístupné skalní jehle, která je pozůstatkem hradu, vystavěného zde kolem roku 900 za posledních Karlovců, v chaotických dobách barbarských nájezdů a úpadku západofranské říše. Jádro obce pochází z 12. a 13. století. Zdejší zvláštní mikroklima nicméně přitahovalo lidské osídlení už v dobách, které jdou daleko za hranice psané historie.

Domaine Navarre zaujímá necelých 14 hektarů na levém břehu Orbu, na místě zvaném Le Bouscadel. Jsou to strmé, převážně západně orientované svahy v nadmořské výšce kolem 150 metrů, pokryté břidličným štěrkem, který akumuluje sluneční žár a současně umožňuje vinné révé nalézt potřebnou vláhu. Thierry Navarre, který představuje třetí generaci hospodářů, je pevným zastáncem tradice a rovnováhy viti-kultury a přírody. Při výrobě přísně dodržuje pravidla organického zemědělství, veškerá sklizeň se provádí ručně, nejlepší parcely jsou obdělávány bez mechanizace, koňmo. Kromě carignanu, syrahu a grenache se zde pěstuje i ribeyrenc, prastará místní odrůda, dlouho pokládaná za ztracenou.



Thierry Navarre

**Název:** Domaine Navarre Vin d'œillades 2010

**Červené víno.**

**Označení původu:** Vin de Table Français (Francie)

**Gastronomie:** průst, carpaccio, hovězí nebo vepřové na grilu



Thierry Navarre na svém organickém vinařství věnuje velkou pozornost starým původním odrůdám, na jejichž základě vytváří skutečné kulinární speciality. Příkladem je toto víno, jehož odrůdový základ tvoří výlučně *œillade noir*. Výsledkem tradičního zpracování je víno purpurové barvy s vůní červeného ovoce, na jazyce lehounké, jemně kořenité, se subtilními animálními tóny.

Vin d'œillades je typicky letním vínem pro veselou společnost. Vychutnáte ho na pikniku pod širým nebem, ve stínu za horkého dne společně s průstem a zrajícím sýrem nebo večer u zahradního grilu. Je to víno rozverné, přístupné a výborně pitelné. Podávejte jemně vychlazené (ideálně na 12°C), dekantace není nezbytná. Pro muže i ženy bez rozdílu.

**Produkce:** 6 000 lahví

**Viniční výměra:** 2 hektary

**Charakteristika půdy:** štěrk z hnědé břidlice

**Odrůdy:**

œillade noir (100%)

**Způsob přípravy:**

Ruční sklizeň, odzrnění ruční, částečné. Kvašení ve zděných kádích. Zrání po dobu 12 měsíců ve zděných kádích.

**Obsah alkoholu:** 12%

**Servirovací teplota:** 12-13°C

**Konzumace:** 2012-2013

## Languedoc Roussillon

V tomto jihofrancouzském regionu se víno produkuje téměř tři tisíce let, od dob fénického osídlení. Po dlouhém období úpadku, které bylo průvodním jevem průmyslové revoluce, prochází dnes zdejší vinařství obdobím nové renesance. Languedoc je místem bouřlivého vinařského rozvoje, nejživější vinařskou oblastí Evropy, současně ale neztrácí tradiční rozmanitost: každý z mnoha typů půdy a klimatu a každý ze stovek dobrých vinařů slibuje víno s jedinečnou osobitostí.

## Vin de Table Français

Jde o základní úroveň klasifikace francouzských vín. Narozdíl od vín užívajících chráněná označení původu není výrobní proces podroben prakticky žádné administrativní kontrole, na lahvi bylo proto až do roku 2010 zakázáno uvádět označení původu, odrůdovou skladbu i ročník.

Historicky byla kategorie „vin de table“ vyhrazena nezajímavým směskám vín z různých oblastí a ročníků. Protože trh pro tato ordinární vína ve Francii během posledních tří desetiletí prakticky zanikl, prošla kategorie podstatnými změnami. Stále častěji zde nacházíme jedinečná vína, kterými jejich tvůrci překonávají přílišnou strnulost nebo jiné nedostatky systému chráněných označení původu. Nejčastěji jde o případy, kdy pravidla označování původu zapovídají použití odrůd, které podle názoru výrobců do dané oblasti patří.



© Ondřej Procházka, 2012. Logo "Kvalitní-vino.cz" je chráněno podle obchodního práva ČR a EU. Veškerá práva vyhrazena.